
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 196

Oggetto: Sulla situazione industriale della Friulpress di Sesto al Reghena

PELLEGRINO

PREMESSO che:

- la società Friulpress Samp, con sede a Sesto al Reghena, occupa circa 171 lavoratrici e 
lavoratori, rappresentando una realtà produttiva rilevante per il territorio;

- l’azienda è stata recentemente oggetto di cessione al fondo Accursia, senza che siano 
stati resi noti in modo chiaro e dettagliato i contenuti del piano industriale;

- nelle ultime settimane si è registrato un clima di forte incertezza tra i lavoratori, anche in 
relazione alla continuità produttiva e ai livelli occupazionali;

CONSIDERATO che:

- un incontro programmato tra la nuova proprietà e le organizzazioni sindacali è stato 
annullato, alimentando ulteriori preoccupazioni e tensioni;

- risulta fondamentale, in una fase di transizione societaria, garantire trasparenza, corrette 
relazioni industriali e chiarezza sulle prospettive future;

RITENUTO che:

- la Regione debba esercitare un ruolo attivo di monitoraggio e indirizzo, al fine di tutelare 
il tessuto produttivo e i livelli occupazionali;

- sia necessario acquisire in tempi rapidi informazioni puntuali sulle strategie industriali 
della nuova proprietà;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) se sia a conoscenza delle ragioni che hanno determinato l’annullamento dell’incontro tra 
proprietà e organizzazioni sindacali;

2) quali informazioni siano attualmente disponibili in merito al piano industriale, agli 
investimenti previsti e alle prospettive occupazionali della Friulpress Samp;

3) quali iniziative urgenti intenda assumere per garantire un confronto tempestivo tra le 
parti e per assicurare trasparenza nel percorso di transizione societaria;

4) se ritenga opportuno attivare un tavolo istituzionale con la partecipazione della 



proprietà, delle organizzazioni sindacali e degli enti territoriali competenti;

5) quali azioni intenda mettere in campo per la tutela dei livelli occupazionali e la continuità 
produttiva dello stabilimento.
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